

# Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 168

Joi, 2 august 1990

4 pagini — 1 leu

In exclusivitate pentru ziarul nostru

## In dialog cu noul prefect al județului Arad (I)

— Domnule prefect, în ziarul nostru de marți v-am prezentat, laconic, câteva date biografice. Dincolo de datele biografice se ascunde întotdeauna un om. Un om cu împlinirile și neîmplinirile lui lăuntrice, cu părțile lui bune și mai puțin bune. Faceți-mi plăcerea și spuneți-le cititorilor noștri ce fel de om e Gheorghe Gârbovan.

— Complexă întrebare. Pentru că nu se poate descrie dintr-o dată sau într-o frază ceea ce am făcut. Am spus, am fost un tehnician.

— Fiecare dintre noi are o anumită opinie despre el ca om. Dvs. ce fel de om știți? Cum vă vedeți dvs.?

— Un om care vrea echitate, dreptate și progres. Și toate puse în slujba cetățenilor.

În slujba oamenilor din județul nostru.

— Domnule prefect, de ce credeți că ați fost numit tocmai dvs. în această funcție?

— Motivul pentru care am fost numit în această funcție este pentru mine relativ clar. Adică, la propunerea FSN, înainte de alegeți, am acceptat să candidez pe lista acestui Front, fără ca să fac parte din această formațiune politică, așa cum scrie în ziar. În momentul în care Frontul a ieșit câștigător în alegeri, s-a pus problema să găsească și persoane de conducere ale administrației locale; și atunci au plecat de la ceea ce au avut: lista candidaților în alegeri. Așa au ajuns la mine, s-a făcut propunerea — probabil că au fost mai multe

propuneri —, a venit împuternicitul Guvernului și a discutat în două rânduri cu mine despre perspectiva de a ocupa această funcție, și pînă la urmă Guvernul s-a decis și m-a numit în această funcție.

— Vă puneam întrebarea de mai înainte pentru că mai multe telefoane răutăcioase, pe care le-am primit la redacție, sugerau că ați ajuns prefect fiindcă „cineva, acolo sus, vă lubeste”. Așadar, v-ați fi bucurat de oarecare protecție. Îmi faceți datoria să vă întreb: cât adevăr conține în ele aceste insinuări?

— N-am nici un fel de cunoștințe la nivel superior, ab-

DUMITRU TOMA

(Cont. în pag. a III-a)

Jurnal basarabean

## Pro și contra

Dacă românii din Basarabia au supraviețuit altor decenii de cruntă deznaționalizare, izbînda lor, căci izbînda supraomenească a fost, și-a tras seva și energiile din credința în îndurarea și dreptatea lui Dumnezeu, dar și din darul divin de a fi urmașii lui Ștefan cel Mare și Mihai Eminescu. Fiindcă, El, Ștefan cel Mare, domnul Moldovei și badița Mihai Eminescu sînt înseși rațiunea și izvorul tuturor virtuților acestui neam, al bărbăției și inteligenței, al credinței și patriotismului, al demnității și bunului simț. El, Ștefan și Mihai, sînt temelii valorilor morale și spirituale care au ordonat spațiul existențial al basarabenilor, care au apărut și au structurat matricea devenirii ființei naționale. Geniul lui Ștefan și Mihai constituie punctul miraculos al ancorării românității în acest univers al disperării și speranței. El reprezintă Totul, fără El nu rămîne loc pentru a înțelege spiritualitatea basarabeană: Ștefan și adună și îi unește, dîndu-le

tărîa de a învinge. Eminescu le dă lumina gândirii și cunoașterii. Puține etnii sînt atât de fidele și de recunoscătoare geniilor pe care le-au născut și asta, poate, pentru că și mai puține sînt cele care au pățimit cît acești mereu nefericiți români dintre Prut și Nistru — un pămînt care putea fi doar al făgăduinței și liniștii, dar s-a

dovedit a fi doar tărîmul ăltor nesfîrșite nenorociri.

De altfel, Ștefan cel Mare, cu o mină pe sable și cu crucea înălțată deasupra capului, îi cheamă și azi pe brații săi moldoveni, iar aceștia, la fel ca odinioară, se adună cu credință și curaj, sînd zilnic în jurul statuii domnitorului, din Chișinău, și chibzînd la treburile țării. Și nu s-ar putea spune că problemele sînt puține sau ușor de dovedit.

Aici, în jurul lui Ștefan, românii se strîng în cercuri — totdeauna în cercuri, de parcă s-ar teme să nu pătrundă dușmanii printre ei —, în cercuri mai mici dimineața și tot mai largi spre seară, cînd deputații coboară în popor să propovăduiască, în cea mai dulce limbă românească, ideal și idealuri, vise și speranțe, gînduri de înaltă vibrație națională. Cîta pasiune și cîta durere! Cîta simțire românească, curată ca bobul de rouă. Și cîtdor de acea Românie Mare, frumoasă și „rotundă”, pe care ne-au fărîșit-o, la un moment dat, strămoșii noștri. Mărturisesc că libertatea discuțiilor din jurul statuii lui Ștefan cel Mare depășește așteptările celui ce zăbovesc pentru prima oară în acest „forum” național — mai ales dacă musafirlul este

TRISTAN MIHUȚA

(Cont. în pag. a III-a)

## TELEX PE GLOB

Wojciech Jarczyński, a relevat, în cadrul unui interviu acordat cotidianului belgian „L'Echo”, că va trebui, poate, să renunțe la funcția pe care o deține înaintea încheierii mandatului de șase ani. El a subliniat, însă, că viitorul președinte ar trebui să fie un om cu studii și stăpînire de sine. „Persoana care va reprezenta 40 de milioane de oameni trebuie să aibă o anumită formație intelectuală și culturală”, a precizat el, vizîndu-l pe Lech Walesa, liderul „Solidarității”.

● Într-o declarație făcută cotidianului „Die Welt” apărătorul fostului șef al partidului și statului est-german Erich Honecker speră ca cercetările Procuraturii Generale să înceteze de la sine, după alegerile generale din decembrie. Procuratura generală a reținut numai acuzația de „abuz de încredere” care, în legislația vestică, nu se regăsește.

● Iugoslavia a decis, alături de RFG și alte state europene, să pună capăt practicii de „fals azil politic”, a relevat Petar Mihailović, inspector-șef în cadrul Ministerului de Interne iugoslav. Într-un interviu acordat cotidianului „Politika”, citat de Taniung. El a relevat, totodată, că țara sa va înăspri condițiile pentru acordarea de vize și documente de călătorie.

● Agenția PAP transmite că, de la 1 august, intră în cir-

zloti pe care este reproduc portretul marelui scriitor polonez H. Sienkiewicz. Aceasta este prima bancnotă pe care sînt înscrise nouă denumiri și stema statului — Republica Polonia și vulturul cu coroană.

● Irakul și-a concentrat, după ultimele estimări, efective armate de aproape 100000 de militari în apropierea graniței kuweitene, relevă ziarul „Washington Post”. Acest număr reprezintă aproape triplul efectivelor semnalate cu o săptămîină în urmă.

● URSS va recurge la vânzarea de aur și diamante pentru finanțarea importurilor, sale de cereale a anunțat televiziunea sovietică, citată de agenția AFP. Comentatorul, care nu a precizat valoarea vânzării de aur și diamante, a adăugat că țara sa a fost nevoită să recurgă la acest lucru în urma refuzului Statelor unite de a acorda noi facilități de achiziții.

În perioada 16-18 mai a.c., a avut loc la Strasbourg un congres internațional, care dezbătea, printre altele, modul de integrare a orașelor în civilizația sfîrșitul de secol XX.

Cunoscînd ce înseamnă civilizația orașului în România și vîzînd modul de prezentare al unui oraș în vest am specificat că problema se prezintă diferențiat, de unde și alte acțiuni și măsuri, într-o situație sau alta. Ceea ce e valabil în Occident nu merge în Orient, unde „totul e luat mai lejer”. Dacă pentru un cetățean din Vest o hirtie cît de mică aruncată în stradă și nu la coș ar fi un sacilegiu, la noi se înoată în diverse stiluri în gunoale. Pe Bulevardul Revoluției, din 20 în 20 de metri sînt coșuri. Nimeni nu le bagă în seamă căci pe stradă e plin de hirtii și alte resturi, aruncate pe unde se nimerește de



Privim cu încredere viitorul.

Foto: AL. MARIANUȚ

## „Săriți, hoții la mașini!”

Trecuse cam o oră de la miezul nopții. Orașul, după o zi de muncă și de căldură toridă, doarme un somn reconfortant. Pe Bulevardul Revoluției, o mașină de patrulare a poliției rulează cu viteză redusă. Căpitanul Konya Iosif și locotenentul major Adrian Nicolăiță observă cu atenție puținii intruziași care, evident, se grăbesc spre casă. În dreptul Ziridavei...

— Fii atent la cei doi de la „Crișana”...

Fierul de polițist le spune celor doi ofițeri că „cel doi” nu au intenții chiar cruate. Mașina stopează într-un loc ferit de privirile posibiloilor infractori. Desi la plecarea în patrulare — poate și din cauza căldurii, dar mai probabil a muncii de

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a II-a)

## Iluzii pierdute? Întrebări fără răspuns?

către filinta numită om. Dacă nu ești atent ești scuipat în față, răsturnat de umbrelul scîlmb al trecătorului humanoid. Cînd vom învăța să pășim corect printre semeni?

Nici oamenii, nici timpul nu mai au răbdare.

Dumnezeu îi ferește pe unii de „bucuriile” călătoriei pe căile ferate. Am văzut cum se mătură trenul. Cu cinci minu-

tită? Sau cînd se va face „curățenie” și la C.F.R.? Dar ca să fim obiectivi trebuie amintită neapărat lipsa cronică de civilitate a călătorilor. Așadar, stimați călători, puteți ajuta reputația ceferistă? În privința călătorului, se poate spune help yourself (ajută-te singur), poate nu rămîne indiferent nici C.F.R.-ul. Și poate ceferistii se vor îndura de bieții oameni și vor mai atășa niște bou-vagoane ca să nu batem recordul mondial la numărul de călători înghesuți într-un vagon. Guinness Book e pe urmele noastre și tristul record are șansa de a fi înregistrat.

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a II-a)

## Anunț

Redacția ziarului „Adevărul” Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81 caută remizieri serioși pentru efectuarea abonamentelor și difuzarea zilnică a acestora în municipiul Arad. Cel interesați se pot adresa la administrația ziarului, camera 12.

REDACȚIA





# În dialog cu noul prefect al județului Arad

(Urmare din pag. 1)

soluți nici o persoană și cei care s-au zbatut, care s-au luptat pentru a ajunge cu pe această funcție au fost cei de la FSN de la municipiu, care au și prezentat la un moment dat reprezentanților județului, reprezentanților din comune numele meu și au supus la vot propunerea de a fi numit prefect, votându-se cu majoritate de voturi, mai puțin două abțineri pe considerente de necunoaștere a persoanei.

— Conform datelor statistice, pe care ziarul nostru le-a publicat nu de mult, în economia județului Arad media realizării, față de anul trecut, este de 70 la sută. Cu alte cuvinte nu se muncește destul, prin urmare nu se produce destul. Veniți dintr-o fabrică și-ar trebui să știți de ce se întâmplă așa. Și fiindcă știți, ce trebuie făcut pentru viitor?

— Ce trebuie făcut în viitor? Primul lucru: muncii la toate nivelele și în toate întreprinderile din țară. Părea mea este că nu trebuie să ne comparăm cu anul trecut. Pentru că anul trecut s-a muncit între 6 și 7 zile pe săptămână, anul acesta se muncește 5 zile pe săptămână. Din păcate, trecerea de la 6 la 5 zile de muncă a avut loc și cu o oarecare micșorare a ritmului în toate întreprinderile. Ori întreprinderile noastre sînt foarte strins legate unele de altele. De exemplu, dacă „Electromotor” nu lucrează, „Strungul” nu-și vinde sturcurile; dacă Jilava nu lucrează, „Strungul” nu-și vinde sturcurile pentru că nu are curele, nu are motoare electrice... Analizele să nu se mai facă pe baze de date statistice comparative cu anii anteriori pe două considerente: unul — să nu apară o elogiere a regimului doborât, — nu există nici-un motiv pentru așa ceva

— și doi — să se facă la contract, în sensul de contracte încheiate de unități și modul de îndeplinire și respectarea lor față de termenele de contractare.

— Și normal de beneficiile pe care le au.

— Contractele trebuie să aducă beneficii. Despre o întreprindere se poate spune că nu merge bine în momentul în care n-are contracte, sau are contracte dar nu și le respectă. Acesta trebuie să fie modul de abordare al problemelor.

— Prevedeți pe viitor un efort de modernizare a întreprinderilor, reutilizarea lor în județul nostru?

— Da, trebuie să fie acest efort, dar părerea mea că într-una din variante: întreprinderile pot fi să-și asigure singure fondurile de investiții necesare, fie să atragă capital în investiții, dar nu sub formă de împrumut pe care trebuie să-l plătească înapoi, ci sub formă de participare la realizările întreprinderii.

— Domnule prefect, Aradul este invadat de murdărie și de bisnițari. Poliția face cât face. Toate celelalte autorități în frunte cu prefectura, trebuie să se implice mai puternic în administrarea orașului. Intenționați să luați vreo măsură mai eficientă împotriva murdăriei fizice și morale care ne înconjoară?

— Da. Aceasta poate fi și o atenționare făcută celor care dețin autorizații în acțiunea de privatizare. O singură obligație le revine, să țină evidente contabile corecte și să plătească statului ceea ce este datorat, respectiv impozitul. Acolo unde prin inspecțiile care se vor face se constată că nu s-au respectat aceste condiții, autoritatea are dreptul să suspende autorizațiile eliberate. Am să propun prin deputați să se introducă

această prevedere în Hotărîrea Guvernului ca, dacă cei care posedă autorizații și în spatele acestor autorizații, prin fraudă, produc pagube statului sau persoanelor particulare, să li se suspende aceste autorizații. Este vorba, de exemplu, de taximetriștii care nu s-au înregistrat și nu plătesc impozit.

— Domnule prefect, această să zicem că sînt bisnițarii legalizați...

— Ne îndreptăm spre economia de piață. La desfacerea cu amănuntul a produselor, părerea mea este că trebuie să fie folosite piețele. La vânzarea oricărui produs pe piață, prin sistemul de taxe care se percep la intrarea în piață, se percepe de fapt un impozit, așa că trebuie să înălțăm vînzarea pe stradă și să organizăm vînzarea în piețe, în spații special amenajate, acolo unde se cer ele. De exemplu, poate este necesară o piață în fața gării, acolo este adunată lumea, nu-l putem împingea dect apăsînd la niște metode — pe care zicem noi că le-am înlăturat din viața de zi cu zi — și trebuie cumva să organizăm acolo, municipiul trebuie să organizeze un loc în care activitatea de schimb să se desfășoare civilizată.

(va urma)

## Actualitatea cotidiană

● Primăria municipiului Arad, angajează pentru o lună de zile (august a.c.) elevi și studenți — în vederea efectuării recensămîntului circulației pe B-dul Revoluției. Solicitanții se vor prezenta la sediul Primăriei — cam. 20, zilnic între orele 8,00-11,00. (1268)

● Recent, printr-o decizie a Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie și a Oficiului de Stat pentru Inventii și Mărci, întreprinderea de tricotaje Arad și-a înregistrat marca de fabrică și de comerț constînd din literele „T.A.” cu desen. Începînd din această lună, pe produsele de calitate superioară ale fabricii se va aplica această marcă. Să reținem și spusele domnului ing. Gelu Zoica — directorul întreprinderii — referitoare la garanția mărcii pentru o calitate ireproșabilă: „Dacă vreun cumpărător va găsi în tricotajele purtînd această marcă un

# Pro și contra

(Urmare din pag. 1)

venit de pe malul drept al Prutului. Dacă la noi posibilitatea unei eventuale reveniri a Basarabiei în trupul Tării-mamă se discută cu jumătate de glas, vezi Doamne, să nu supărăm pe cineva — pe cine? — aici, în inima Chișinăului, problema se dezbate deschis, fără teamă și fără complexe. „Dar, oare, Dumnezeu!, s-ar putea petrece și această minune?” — se întreabă oamenii. „De ce nu?, răspund deputații, reunificarea Germaniei este deja un precedent”. Afîșe, lozinci, ziare, caricaturi, expuse chiar acolo, pe pînouri, pe copaci sau pe garduri, întregesc și accentuează, prin mesajul lor, aceste mărturisite aspirații de unitate națională.

Sigur, cititorul își pune, firesc, întrebarea: în ce măsură gîndul ca Basarabia să revină la România reprezintă voința tuturor românilor de dincolo de Prut? Bunul simț și respectul pentru cel ce întreabă mă obligă să spun că unitatea de opinie persistă atîta vreme cît este vorba de ieșirea din cadrul U.R.S.S. De aici, însă, părerea se împarte: unii sînt pentru unirea cu România, alții ezită sau sînt contra. De regulă, intelectualitatea și conducătorii mișcării de renaștere națională se pronunță pentru reintregire. Asta nu înseamnă că ideea reunificării nu are adepți și printre celelalte categorii sociale. Există însă și români care resping această idee (în-că o dovadă că de-naționalizarea a fost dusă fără menajamente). Care sînt argumentele lor? Agronomul Gheorghe Rodion Costru, din satul Porumbeni, care ne-a fost, pentru o seară, gazdă deosebit de primitoare, a în-

cercat să ne ofere o sinteză a argumentelor „opozitiei”: nesiguranta în ce privește drumul pe care a apucat România; constatarea că la noi, după Revoluție, se vorbește mult și se lucrează puțin; șocant a fost faptul că, în ziua „Podului de flori”, românii care au trecut Prutul au golit efectiv magazinele din Basarabia; apoi, există teama că românii de la vest, posedînd mai bine limba, dar și din alte motive ar putea acapara posturile de conducere, iar basarabenii ar fi din nou „cei conduși” etc. Cum se vede, explicații sînt — e drept, nu întotdeauna reale și nici justificabile, dar ele există. O parte sînt și rodul propagandei desfășurate de mediile prosovietice. Altele însă ne privesc direct și trebuie să ne pună pe gînduri. Sîntem dator să reevaluăm cu din punct de vedere economic, politic și chiar din perspectiva atenției pe care o acordăm Basarabiei nu oferim încă românilor dintre Prut și Nistru suficiente speranțe sau certitudini.

Apare foarte evident faptul că șansa României de a redobîndi ceea ce a posesat la 1 Decembrie 1918 depinde de capacitatea ei de a face pași mari și rezezi spre stabilitate și progres; de a oferi motive de preluire; de a constitui o chemare și o garanție pentru o viață demnă și prosperă pentru toți românii. Pe măsură ce toate acestea vor deveni realitate, munca ce se desfășoară acum pentru a pregăti românimea în vederea unui nou moment istoric de reintregire va rodi înfințit mai ușor. Altfel spus, depinde mult de noi ca sămința speranței ce a apărut în Basarabia să găsească teren fertil și să încoltească.

defect de fabricație cît de mic, spune domnia sa, să mi-l prezinte și eu, personal, îl voi plăti!” Așa să fie!

● De la Grupul de pompieri din Arad aflăm că angajează, cu respectarea condițiilor prevăzute de legislația în vigoare, un economist (cu vechime minimă de 3 ani) și un tehnician veterinar (agronom). Relații suplimentare la telefoanele 11213, 11214.

● Sala „Forum” din str. V. Alecsandri nr. 1, va găzdui vineri, 3 august a.c., la ora 18,

vernisaajul expoziției de pictură a artistului plastic Mihail Fakacs, care expune 50 de lucrări (pictură în ulei). Expoziția va fi prezentată de criticul de artă arădean, Horie Medeleanu.

● O.J.T. Arad organizează în perioada 4-8 august a.c. o excursie în Ungaria la Budapesta-Košegh. Transportul cu autocarul, cost 4.000 lei din care 850 torinți. Informații și înscrieri la Filiala de turism din B-dul Revoluției nr. 78 telefon 37279.

## Comunicat important

În vederea clarificării situației apartamentelor libere în municipiul Arad, Primăria anunță următoarele:

Se va iniția o acțiune de depistare a tuturor apartamentelor libere din municipiu la care vor participa comisii municipale din cadrul întreprinderilor.

Acțiunea se va demara începînd cu data de 14.08.1990. În acest sens, sindicatele din întreprinderi sau birourile sociale sînt rugate ca începînd cu data de 01.08.1990 să nu mai emită solicitări către Primăria Municipiului pentru locuințele rămase disponibile pînă la terminarea acțiunii, dată care va fi comunicată prin presa locală.

(1260)

Cum era și firesc, în cursul anchetei noastre am lînat să aflăm și punctul de vedere al conducătorii întreprinderii comerciale de stat pentru alimentație publică în privința mult discutatei hotărîri nr. 703 a Guvernului. Mărturisim din capul locului că discuția, purtată pe parcursul mai multor ore, ni s-a părut interesantă și utilă. Și deși nu împărtășim întrutotul unele dintre părerile exprimate, credem că, în spiritul adevărului și a importanței problemelor ridicate ele merită să fie supuse atenției lucrătorilor din comerț, tuturor cetățenilor. Pentru că, la urma urmelor, nu?, flecare în parte și toți la un loc sîntem direct interesați sau co interesați, cum vreți să-i spunem. În această chestiune atît de arzătoare: cum să facem sau ce trebuie întreprins pentru ea, într-adevăr, comerțul nostru arădean să devină ceea ce așteptăm de la el. Adică, nu numai un comerț civilizată și corect, ci și unul care să satisfacă la orice oră din zi, prin abundență și calitatea produselor

# Lunga vară fierbinte a privatizării... (IV)

cele mai felurite cerințe și pretenții.

Nu, nu la nivelul mult invidiatului Occident. San, mai exact, nu deocamdată, deoarece — ce rost ar avea să ne mințim? — sîntem la începutul unui drum cituși de puțin lesnicios. Început pe care l-au parcurs și alții, poate nu atît de dureros și întortocheat, dar presărat categoric cu asemănătoare ozități și cîdături precum cele despre care discutăm noi astăzi. Demu de reținut însă — dincolo de repetăm, inerențele obstacole și o oarecare temere — ni se pare dorința celor mai mulți dintre lucrătorii din comerț de a depăși aceste momente, frământările pe care le-a trezit în rîndul lor unele măsuri ale Guvernului. Frământări și cîdături pe care le-am înțîlnit și la conducerea ICSAP Arad, dovadă feluritele puncte de vedere exprimate în cursul înțînirii noastre, înțîniri la care au luat direct parte: Radu Mera și Marcel Radu, direc-

torul și directorul comercial al întreprinderii, Ioan Coman, liderul sindicatului și Viorel Hanc, contabilul șef.

Discuția a demarat cu o precizare: amîntita hotărîre, deși a făcut obiectul unei întrîniri a lucrătorilor din comerț și a

## Prin unități comerciale arădene

fost, în paralel, diluzată în turor unităților, se pare că acțiunea de disponibilizare a unor spații comerciale, hotărîrită de Consiliul de administrație al întreprinderii, nu poate fi modificată și influențată de opțiunea unui colectiv sau altul. Cel puțin așa sîmpulează numita hotărîre. Ca atare, cererile sau acțiunile revendicative ale unor conducători de unități sînt sortite eșecului din capul locului. Pentru ce au fost cedate spre privatizare doar spații mărunte și

mărginașe? Răspunsul a fost împede: deoarece oricare alt comerciant ar face la fel. Adică, ar păstra pentru sine ceea ce este rentabil, ceea ce are viitor. Pe de o parte. Pe de altă parte, o serie dintre unitățile solicitate — îndeosebi cele din zona centrală — au fost complet modernizate, investițiile, nu puține, fiind rodul eforturilor tuturilor lucrătorilor din alimentația publică. Și ar fi inechitabil ca de aceste investiții să profite doar cîtiva, fie ei chiar foarte buni comercianți. În fine, rămîind în același perimetru este de observat că investițiile s-au făcut cu scopul de a aduce profit și că ar fi paradoxal ca exact atunci cînd încep să rodească să renunțe la ele...

Argumentelor de mai sus li s-au adăugat și altele. Sunătoare, prin pierderea silită a unor spații comerciale — este vorba despre unități care funcționau în spații închiriate precum „Cîrîngul”, ospătă-

ria pieții, „Drăgășani”, „Caraman” ș.a. — circa 100 de angajați plus alți 40 aflați temporar pe litoral ar trebui să fie disponibilizați. Spre a nu fi lăsați pe drumuri, ei vor fi, totuși, redistribuiți la alte unități. În condițiile privatizării, poate că numărul celor rămași fără slujbă s-ar dubla. Cine s-ar ocupa atunci de soarta lor? Se vor recalifica? Probabil, o parte, dar cei care sînt aproape de vîrstă pensionării ce se va întimpla? Va putea absorbi sistemul privat acest surplus de personal tînind seamă că orice pation nu va face, cel puțin la început, investiții — inclusiv în personal — exagerate? Iată, așadar, un tînut să sublinieze interlocutorii noștri că privatizarea este și trebuie privită nu numai ca o problemă economică, ci și ca una socială. Spre a nu mai vorbi și de arzătoare chestiune a aprovizionării. Dar, despre acest aspect ca și despre altele, într-un număr viitor al ziarului nostru.

M. DORGOȘAN



## VINZARI-CUMPARARI

• Vind Volga Diesel, telefon 960/21004, după ora 18. (122713)  
 • Vind autoturism „Lada” în stare excepțională. Pincota str. Traian nr. 65 A, jud. Arad (84978) • Cumpăr apartament 1-2 camere. Telefon 63561. (84982) • Vind mixer „Elka” de 2x100 Watt, stereo EQ stînga, dreapta, telefon 14625. (84983) • Vind ampli-tuner „Delia”, telefon 941/34522, Cralova. (84987) • Vind Dacia 1300 și setmotor rezervă, str. N. Bălcescu 15-17 ap. 8. (84988) • Vind televizor color Saba și combină muzicală Silver. Telefon 68292. (84994) • Vind cuptor electric cu trei ochiuri, telefon 48147. (84995) • Vind autoturism „Ford Taunus” la preț avantajos, telefon 45191. (84999) • Vind autoturism „Volvo 245 DL” combi, 3,5 tone, stare excepțională, telefon 42903. (122501) • Vind casă, Zădăreni nr. 95 Ite Costel. (122503) • Vind set tobe complet, 2 acordeoane, 2 mandoline, casă cu 3 camere, str. Crișului nr. 37. Informații telefon 33435. (122505) • Vind autoturism Ford Taunus; Mitsubishi, TV color, telefon 24440. (122506) • Vind loc de veci în cimitirul „Eternitatea” 5x4,30 ml., gard de fier, monument, 5 locuri. Telefon 956/13116. (122507) • Cumpăr frigider „Arctic” nou. Telefon 19767, între orele 16-20. (122510) • Cumpăr casă sau apartament central, între orele 18-22, telefon 36365. (122511) • Vind CEG Dacia 1300, mai 1987, telefon 39244 sau 36727 (84993) • Casă mare de vânzare, str. Clujului nr. 153, după ora 16, telefon 11805 (122851) • Vind casă termoficată (fără grădină), garaj, str. Crasna 13 Grădiște, după ora 17. (122663) • Vind „Dacia” 1300, informații după ora 16, telefon 15351 (122664) • Vind rochie mireasă import, mărimea 42-44 I, telefon 62833. (122666) • Vind IMS pe benzină Siria nr. 1303, telefon 969/10139, numai între orele 19-21. (122674) • Cumpăr garsonieră confort I, telefon 49457. (122680) • Vind „Magazin istoric” colecția completă, cărți istorie. Șagu 291. (122685) • Vind sufragerie Living, două fotolii, magnetofon „M 2403 S”, după ora 16, telefon 37418. (122686) • Vind Java 350, telefon 39767. (122682) • Vind CEG Dacia 1300 din 1986, telefon 15222, după ora 18. (122688) • Vind CEG Dacia, anul 1987, telefon 37271. (122691) • Vind CEG autoturism Dacia 1300 din 1986, cărucior pentru copil mic și cărucior sport. Telefon 34980. (122682) • Vind mobilă bucatărie, Dacia 1300, motoretă Mobra, magnetofon Bloo, pick-up Tesla stereo, boxe bulgărești 20 W TV telecolor. Telefon 33654, după ora 15. (122700) • Cumpăr casă sau apartament, zona malul Muresului, pod Aradul Nou, Polivalentă. Informații telefon 14237. (122518) • Vind mobilă combinată Hajeg, bloc 17, scara D, apart. 6 (A. Vlaicu). (122772) • Vind casă cu grădină în Vladimirescu. Informații Vladimirescu, str. Cloșca nr. 4. (122710) • Vind urgent autoturism Dacia 1300, telefon 46234 după ora 16,30 (122707) • Cumpăr apartament bloc 2 camere, etaj I, zona Podgoria — Micălaca (P-ta Soarelui), telefon 34816. (122705)

• Vind mobilă tip, cameră combinată din placaj furniruit și o butelie pentru cuptor cu gaze, informații la telefon 74863. (122717)

## SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

• Schimb apartament de stat Huedin, județul Cluj, cu similar Arad, telefon 69786. (122714) • Schimb apartament Timișoara, proprietate, central (gară) 2 camere, confort I, cu gaze, etaj III, cu similar Arad, zona malul Muresului (Polivalentă spre centru). Telefon zilnic 961/15517 între orele 8-22. (84976) • Schimb bloc, 2 camere decomandate, cu apartament 3 camere decomandate, etaj I sau II sau casă, telefon 45254. (84984) • Schimb apartament proprietate de stat, una cameră, dependințe confort I, gaze. Doresc apartament 2 camere central. Telefon 62803. (84998) • Schimb apartament de stat bloc, 3 camere, cu 4 camere sau casă. Telefon 68656 (122662) • Schimb apartament proprietate de stat, 2 camere, cu 3-4 camere, eventual casă. Informații telefon 40224. (122673) • Schimb apartament proprietate de stat, 2 camere, zona Vlaicu, cu apartament 2 sau 3 camere, zona Gara Aradul Nou. Informații Snicolanu Mic, str. 23 August nr. 13, după ora 15. (122706) • Predau contract garsonieră București, cu schimb Arad. Telefon 90/602184. (84986)

## INCHIRIERI

• Caut pentru închiriat apartament 2-3 camere, zonă centrală, preferabil la curte. Telefon 15399. (122625)

## DIVERSE

Biserica creștină baptistă Virturile, vă invită cu drag a lua parte la serviciul ocazional de botez creștin NOU TESTAMENTAL, care va avea loc duminică, 5 august 1990, în localitatea Virturile. Vor fi prezenți oaspeți din țară și S.U.A. (122748)

Intreprindere particulară „Cioban” asigură transporturi regulate în zilele de marți, joi și sîmbătă, la Budapesta. Plecarea din Arad la ora 5, întoarcerea în seara aceleiași zile. Se pot face comenzi de grup și pentru alte destinații. Preț 850 lei. Inscriseri și informații la telefon 21692. (122754)

Timplă, execut la comandă uși, geamuri, preliau comenzi pînă în 4 august 1990, ora 12. Informații, Sintana, str. Bistriței 76/bis. (122702)

• Solicit împrumut pe 3 luni, dobîndă 25 la sută. Bloc 173, sc. C, ap. 9. (122711)

## CONDOLEANȚE, ANUNȚURI DE FAMILIE

Regretăm nespuse de mult plecarea în neîntîlnită a celui care a fost un bun coleg și prieten devotat, Cociuba B. Nica. Sincere condoleanțe din partea fam. Negrei și Bărnăuțiu. (122723)

Colectivul Policlinicii județene adulți Arad, regretă profund încetarea din viață a colegel lor, Stela Chicin și transmite condoleanțe familiei îndoliată. (122753)

Cu inima zdrăbănită de durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre soră și cumnată, Dorina Adomii (Ilonka). Vom păstra vie amintirea ta. Îndoliata familie Dionisie și Neli Ilonka, îndoliata familie Vorica și Leontin Todor. (122749)

Inchinăm un pios omagiu memoriei celui ce a fost iubitul și neprețuitul nostru soț și tată, ABABEI DUMITRU, de la a cărui trecere în neîntîlnită se împlinesc 2 ani. Dragă Mitică dumnezeu să te odihnească în pace. Soția și copiii. (84680)

În aceste clipe grele simțem alături de colega noastră, asistenta SZILAGYI CONSTANȚA, în durerea pricinuită de moartea mamei sale și îi transmitem sincere condoleanțe. Colectivul Policlinicii de întreprinderi Arad. (122733)

S-au scurs șase săptămîni de cînd ne-a părăsit scumpa noastră soție, mamă, bunică și soacră, inv. AGLAIA CUCIUREANU. Lacrimi și dor nestîns Parastasul — duminică, la biserica Șega II. Familia în veci nemîngîiată. (122765)

Mulțumim tuturor celor care au fost cu noi, prin prezență sau gînd, la dureroasa despărțire de cea care a fost OLARIU ANA MARIA. Familia îndoliată Olariu și Brădean. (122758)

† Pios omagiu și tristă amintire la împlinirea a patru luni de la trecerea în neîntîlnită a celei care a fost Iulia Crăsnic, născută Petica, din Șirfa, Parastasul va avea loc duminică, 5 august, la Biserica ortodoxă din localitate. Familia îndoliată. (122747)

## DECESE

† Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului meu soț BLAJ GAVRIILĂ în vîrstă de 67 ani. Înmormîntarea va avea loc vineri, 3 august, ora 17, la cimitirul din Micălaca. Soția Stela în veci nemîngîiată. (1)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață, la numai 58 de ani, a scumpei noastre soră, cumnată, mătușă, CHICIN STELA. Înhumarea va avea loc la cimitirul din Nădlac, la 2 august, ora 17. Plecarea din Arad, str. Măcinului nr. 3, ora 16. Familia îndoliată.

† Înmărmurii de durere anunțăm moartea fulgerătoare a jurist consultantului COCIUBA BUGARIU NICĂ, în vîrstă de 55 ani. Ceremonia înmormîntării va avea loc vineri, 3 august, ora 16, la Biserica Ortodoxă, din str. Eminescu. Familia îndoliată. (122741)

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a scumpei mele soție, DORINA. Înmormîntarea va avea loc azi, 2 august, în satul Henedoara Timișană. Voi plînge în veci nemîngîiat la tristul tău mormînt. Soțul Aurel Adomii. (122749)

## INTREPRINDEREA DE TRICOTAJE ARAD

cu sediul în str. Peneș Curcanul nr. 7

vă aduce la cunoștință că vinde la licitație fonduri fixe propuse pentru casare specifice industriei de tricotaie.

Consultarea listel cuprinzînd aceste utilaje, precum și depunerea cererilor de participare se poate face zilnic între 8-10 la serviciul Mecano-energetic.

Licitația se va ține în temeiul legislației în vigoare, în data de 18 septembrie 1990. (1262)



## INTREPRINDEREA „ARADEANCA”

ARAD

str. Pădurii nr. 2-4

Încadrează de urgență operatori masă plastice, lăcătuși sau reglari categ. 3-5 pentru secția prelucrări, 1 electrician categ. 3-5. (1269)

## ȘANTIERUL „ELECTROMONTAJ” ORADEA

Angajează pentru lotul Arad, str. Poetului nr. 101/A, următoarele categorii de personal:

- absolvenți de școală profesională de specialitate electro sau construcții
- absolvenți a 10 clase sau muncitori necalificați cu posibilitatea de calificare ca electricieni linii-stații.

Menționăm că angajații noștri beneficiază de reducere cu 50% la plata energiei electrice, de indemnizație de șantier și de posibilități reale de câștig peste salariul de încadrare.

Informații suplimentare la telefon 47122 sau 46251 Arad. (1210)

## COMBINATUL DE PRELUCRAREA LEMNULUI ARAD

Calea Aurel Vlaicu nr. 14

angajează de urgență următoarele categorii de personal:

- șofer cu toate gradele și cu o vechime minimă de cinci ani pentru o autocisternă.

— zugrăvi

— zidari

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971.

Relații suplimentare la telefon 41225 interior 262

(1187)

## INTREPRINDEREA SPIRT DROJDIE ARAD

Calea Aurel Vlaicu nr. 274-278

Încadrează prin concurs:

- un șef serviciu contabilitate,
- un economist prețuri.

Concursul va avea loc la sediul întreprinderii în data de 10 august 1990, ora 10.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. (1263)

## I.L.P.P. „PECO” ARAD

Str. Cometei nr. 1, telefon 63300, 63400

angajează: economist specialitatea finanțe contabilitate, revizor contabil, laborant (bărbați), lăcătuș mecanic. (1264)

## UNIUNEA COOPERĂȚIEI AGRICOLE ARAD

cu sediul în B-dul Revoluției nr. 81

angajează juriconsult pentru unitățile agricole cooperatiste din zona Tirnova.

Încadrarea conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. (1266)

## UNIUNEA JUDEȚEANĂ A COOPERATIVELORE DE

CONSUM ARAD

Bulevardul Revoluției nr. 50

Organizează concurs pentru ocuparea postului de lucrător gestionar și lucrător comercial, de preferință soț și soție, pentru depozitul ATM.

Informații la telefon nr. 30336.

(1125)

